

老师集体辞职致培训班停摆

昨天办学的公司开始向学员退费

□记者 边城雨

交了培训费,只上了几节课,却发现培训班的老师不见了,也没有人来上课了。在北仑一家培训学校报名参加会计培训的数十名学员前些天就遭遇了这样的事情。前天上午,北仑市民郑女士拨打本报新闻热线87777777报料此事。

培训班老师突然都不见了

羊年春节前,郑女士从广告上看到北仑仁和会计教育的招生启事,就去报了一个考会计证的班,交了880元的培训费,一共十节课。过完年之后,她又去上课时,发现培训班的老师不见了,后来听说培训班老师集体跳槽了,这令她十分气愤,于是向有关部门投诉此事。

记者在采访中了解到,与郑女士有同样遭遇的共有数十名学员,有的交了数百元的学费,还有的交了上万元,从前天下午开始,他们聚集在仁和会计教育的教学现场讨要说法。

其中一名学员告诉记者,他交了近2000元的学费,只上了一节课,老师就给他发短信,说要离开这个培训机构了。他还向记者出示了老师给他发的短信,这名老师称找到了“新的平台,新的为教育事业做实事的平台”。

另据学员们介绍,这儿的老师是集体跳槽的,一个也没有留下来,他们找了好长时间也没有找到具体管事的人。

“老师们说走就走了,我们没有上完的课怎么办呢?交出去的钱能退吗?”多名学员问道。还有学员告诉记者,他们在维权中发现,仁和会计教育居然是一个办学手续不全的非法培训机构,这更增加了他们的担心。

办学的公司承诺退还学费

据北仑仁和会计教育公开的资料显示,该机构的总部在武汉,全称叫武汉荣昌仁和会计服务有限公司,在宁波有4家办学点。

昨天下午,记者联系上了专门从武汉赶来处理此事的耿先生。他告诉记者,由于他们在宁波的培训老师没有任何征兆的情况下集体辞职,才导致了现在培训班无法运转。

接到学员们的投诉后,总公司迅速派人赶到宁波处理此事。在市场监管、教育等部门的协调下,已经达成处理协议,对于学员要继续上课的,他们将另委派老师完成剩余的课。如果不愿意再上课的,他们将退还剩余的学费,截至昨天下午,共给数十名学员办理了退费手续。

对于学员们提出的该机构没有办理相关手续的问题,耿先生称确有此事,但是“目前正在办理之中”,前期没有办好的原因是培训的场地不合格,现在已经合格了,很快就会办下来了。

违规办学如何处理还没定论

昨天下午,记者与北仑区教育局成教科的相关负责人取得了联系。他表示,据初步了解,北仑仁和会计教育是一家咨询公司,在工商部门办理了工商营业执照,是营利性经营机构,并不具备办培训班的资格。

此事发生后,他们与工商、公安等部门迅速介入此事,并责令该公司退还学员的学费,妥善处理善后事宜,估计这两天就处理完了。

对于记者提出的该机构超范围办培训班,究竟该如何处罚时,他称该机构并没有到教育部门办理手续,但是会计培训究竟是职业技能培训,还是文化教育培训,目前还没有一个明确的定论,前者归人社部门管,后者归教育部门管,而超范围经营却归市场监管部门管,同时,相关的法规对此种行为该怎么处罚,操作性也不强。所以,究竟该怎么处理,还有待进一步调查。



3月2日,在东湖小学门口,交通协勤人员正在护送学生过马路。

图片由通讯员提供

学生接送大军又开始上路

早晚高峰交通流量明显增加

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周瑾 董力军) 学校一开学,接送大军恢复常态,又开始“上路”,明显的早晚高峰又回来了。昨天是我市中小学开学首日,早高峰的交通流量明显增加,校园周边道路交通压力较大。

昨天早上7点前,全市各学校周边道路已有民警、交通协勤人员及交通志愿者到岗,除了疏导交通外,还要协助学校确保孩子们过马路的安全。

记者昨天下午从交警部门了解到,昨天早高峰时段,市区各中小学周边交通流量上升明显,出行时间主要集中在早上7点到8点,但总体通行情况比较平稳,没有发生大面积拥堵的情况。据

了解,春节长假过后,我市交通出行量已逐渐上升,中小学开学后,早晚高峰便逐步恢复常态,早上7点半到9点,下午4点半到6点,是机动车集中出行的时段。

不过,接下来几日我市的交通,除了会受下雨天气的影响外,还将接受元宵节的考验。为此,交警部门决定对3月5日元宵节当天的16时—22时实施道路交通“黄色三级”预警,预警区域为核心区主要道路、过江桥梁、商贸中心(海曙天一商圈、南塘老街商圈、鼓楼商圈,江东世纪东方广场,江北来福士广场,鄞州万达广场等)、与鄞州区交接区域道路,受大型交通施工影响区域周边道路。

放鞭炮误伤私家车事件在农村发生多起

车主找不到肇事方难获理赔

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈科威) 今年春节,放鞭炮的市民明显减少,不过在城乡接合部和农村,放鞭炮误伤私家车事件还是发生多起。记者昨日从鄞州交警大队大嵩中队了解到,春节期间该中队辖区已累计接到因燃放鞭炮引起的车损事故9起,其中大部分车主因找不到“肇事人”,险种又不覆盖,那就只能自行承担车辆损失了。

交警给记者举了一个很典型的案例:2月20日上午9点,市民童先生打算出门走亲戚,没想到刚出门就发现年前刚买的新车“受伤”了:左车门位置有一道凹凸痕迹,车玻璃也被炸裂了,地上则散落着很多鞭炮壳。由于找不到放鞭炮的人,童先生只能向民警求助。民警发现童先生车辆

停放的位置并非正规停车位。经检查,车上裂痕确实是鞭炮炸出来的。不过,过春节期间放鞭炮的人较多,警方根本无法确认车窗玻璃到底是被谁炸裂的,所以车损只能由童先生单方进行处理。

据民警了解,目前保险市场上并没有针对烟花爆竹单独设立的车险产品。私家车主可以通过投保车辆损失险、玻璃单独破碎险、车身划痕险及不计免赔险等附加险种来预防相应的风险。当然,最简单的方式就是尽量将车停到地下车库或者远离烟花爆竹燃放的区域。

此外,民警还要提醒广大车主,元宵节将至,农村区域还是会有一些村民燃放鞭炮,行车路上若遇前方有人燃放鞭炮,最好绕行或退到安全距离稍作等候,待确认安全后再通过。

参加朋友婚礼放鞭炮

小伙被震患上爆震性耳聋

本报讯(记者 周科娜 通讯员 刘春霞) 参加朋友婚礼,本是件喜庆的事情,婚礼中自己却得了爆震性耳聋,这事让小朱有些无奈。昨日,小朱再一次来到医院复查,发现耳朵已经逐渐恢复听力。

两星期前,小朱去参加朋友的婚礼。婚礼当天,小朱和朋友一起迎接新娘子,点燃了早已放好的鞭炮。一声巨响之后,小朱觉得两耳一阵阵嗡嗡响并有些疼痛,随后什么都听不见了。婚礼结束后,小朱急忙去镇海龙赛医院求诊。接诊的耳鼻喉科主任柳辉高检查后,诊断为爆震性耳

聋。

据柳辉高介绍,爆震性耳聋常见于各种爆破性作业。但实际上不论什么物品,一旦发生爆炸,其产生的压力波均可导致耳部损伤,出现外耳、中耳或内耳损伤,形成爆震性耳聋。最后,小朱被要求在安静环境下休息,隔离噪声,并附加一系列抗炎和营养神经等药物治疗。

目前,我市仍在烟花爆竹可燃放期,市民应尽量远离鞭炮区,如实在无法避免时,应在爆破时张口呼吸、吞咽咀嚼或堵塞外耳孔,都可减轻爆破时对耳朵的压力。